

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 98 (10242) СРЕДА, 15 декабря 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

## В Калужской области все социальные выплаты семьям, имеющим детей, производятся в полном объеме в установленные законодательством сроки

13 декабря губернатор Владислав Шапша в режиме видеоконференции провел очередное заседание регионального Правительства. Участие в работе приняли председатель Законодательного Собрания региона Геннадий Новосельцев и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

В числе рассмотренных вопросов - осуществление выплат семьям, имеющим детей, в рамках реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации.

По информации министра труда и социальной защиты региона Павла Коновалова, в настоящее время государственная политика направлена на обеспечение роста реальных доходов граждан, особенно семей с детьми.

На территории региона реализуется региональная составляющая национального проекта «Демография» - проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей», ос-

новной задачей которого является оказание финансовой поддержки семьям на всех этапах жизни, связанных с рождением детей. Всего за 11 месяцев текущего года поддержку в рамках проекта получили более 23 тысяч семей.

С 2020 года в нашей области в соответствии с Указом Президента России установлена ежемесячная денежная выплата малообеспеченным семьям на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно. За 11 месяцев текущего года ее получили более 25 тысяч семей.

Важным инструментом в преодолении бедности является оказание малообеспеченным гражданам государственной социальной помощи на основании социального контракта. Это один из действенных инструментов, который позволяет не только поддержать доходы семьи на период выплаты, но и преодолеть причины бедности в долгосрочной перспективе. В текущем году заключено уже более 2350 социальных контрактов на общую сумму 216 миллионов рублей.

С 1 июля 2021 года в соответствии с Посланием Президента России Пенсионным фондом Российской Федерации организована работа по предоставлению новых мер социальной поддержки семьям с детьми: ежемесячного пособия женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности? и ежемесячного пособия одиноким родителям на детей от 8 до 17 лет. Этими мерами соцподдержки смогли воспользоваться около 10 000 граждан. В том числе Отделением ПФР по Калужской области в текущем году предоставлены единовременные выплаты в размере 10 000 рублей на 140 470 детей школьного возраста.

В соответствии с Посланием Президента РФ в области организована работа по переходу к предоставлению мер социальной поддержки в формате «Социальное казначейство». Это принципиально новая форма социальной защиты, связанная как с учетом и с проактивом, так и с формой организации работы, что позволит сократить сроки предостав-

Реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» 09:21

- Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в размере 11 333 рублей;
- Ежемесячная двойная выплата, назначаемая в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет в размере 11 550 рублей;
- Региональный материнский (семейный) капитал при рождении второго ребенка в размере 50 000 рублей, третьего и последующих детей - 100 000 рублей;
- Ежемесячное пособие на второго ребенка в возрасте от полутора до трех лет в размере 4 000 рублей.

За 11 месяцев 2021 года меры социальной поддержки получили 23 048 семей на 23 646 детей

ления мер социальной поддержки, исключить предоставление гражданами документов при назначении мер социальной поддержки.

К услуге, предоставляемой сегодня по принципам социального казначейства относится материнский капитал, который практически полностью оформляется проактивно. Другие примеры - выплата семьям с детьми в возрасте от 3 до 7 лет, новые ежемесячные пособия беременным женщинам и одиноким родителям, выплачиваемые Пенсионным фондом.

Владислав Шапша, подводя итог обсуждения, подчеркнул необходимость активизации работы по пере-

ходу в формат «Социальное казначейство» при осуществлении выплат. Дифференциальная трансформация процессов предоставления мер социальной поддержки является одним из приоритетных направлений реализации государственной политики в сфере социальной защиты населения.

Говоря о значимости предоставления социальной помощи на основании социального контракта, губернатор акцентировал внимание профильного ведомства на том, что средства, предоставленные на эти цели - 284,5 миллиона рублей, должны быть освоены в полном объеме в установленные сроки.

## Стартовала распродажа билетов на прямые рейсы из Калуги в города России и ближнего зарубежья

Цена билетов на рейсы авиакомпании «Азимут» из Калуги в несколько городов России и ближнего зарубежья начинается от 888 рублей (в одну сторону).

Билеты по акционной цене от 888 рублей доступны на рейсы в Калининград, Краснодар, Минеральные Воды, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, Симферополь и Сочи.

Стоимость перелета в Минск - от 1164 рублей в одну сторону, в Ереван - от 2925 рублей в одну сторону.

Количество билетов ограничено, билеты по указанной стоимости доступны не на все даты.

По большинству российских направлений доступны для приобретения билеты на период до конца октября 2022 года.

Приобрести авиабилеты без дополнительных сборов, а также узнать новости авиакомпании и расписание полетов можно на официальном сайте перевозчика <https://azimuth.aero/ru>.

### СПРАВОЧНО:

Международный аэропорт «Калуга» является членом АСИ Еуропа (европейское подразделение Международного совета аэропортов), членом Ассоциации «Аэропорт ГА». В феврале 2019 года Международный аэропорт «Калуга» был признан «Лучшим аэропортом с пассажиропотоком до 0,5 миллиона пассажиров 2018 года» по результатам премии «Воздушные ворота России-2018», а также занял 2-е место среди всех аэропортов России как лучший объект авиатранспортной инфраструктуры в области обеспечения транспортной безопасности на премии Ассоциации транспортной безопасности.



## По итогам 10 месяцев средний уровень исполнения региональных программ нацпроектов составил 83%

На координационном совещании руководителей органов государственной и федеральной власти под председательством главы региона Владислава Шапши и главного федерального инспектора по Калужской области Игоря Князева заместитель губернатора Дмитрий Разумовский доложил о текущем статусе реализации 44 региональных проектов в рамках национальных проектов.

На эти цели направлено свыше 20,5 млрд. рублей. По итогам 10 месяцев средний уровень исполнения региональных проектов - 83%, полностью достигнуты показатели национального проекта «Производительность труда».

Владислав Шапша поддержал предложение Игоря Князева, адресованное руководителям всех уровней, о необходимости активизации

информирования населения о реализации национальных проектов. Особое внимание при этом следует обратить на мероприятия в сфере здравоохранения и демографии. «Нельзя останавливаться только на ковидной теме», - посоветовал главный федеральный инспектор.

В ходе заседания Игорь Князев также отметил работу Центра управления регионом Калужской области (ЦУР), который лидирует в рейтинге Центрального федерального округа, и рекомендовал сохранить достигнутые результаты в будущем.

Владислав Шапша подчеркнул: «Это повод на самом деле не расслабляться, а, наоборот, продолжать напряженную работу. Действительно, это большой и сложный коллектив. Задач и вопросов много. Эту работу нужно продолжать».

## О ценах в регионе

10 декабря в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

С 1 по 8 декабря в магазинах отмечалось увеличение цен на муку пшеничную на 1,3%, печенье - на 1,3%, сосиски, сардельки, колбасу вареную - на 2%, яйца куриные - на 1,1%, помидоры свежие - на 2,4%. Уменьшились цены на консервы рыбные (350 грамм) - на 3,4%.

По данным статистики в Калуге (по состоянию на 6 декабря) среди соседних областных центров наблюдались минимальные цены на свинину (кроме бескостного мяса), кур

охлажденных и мороженых, колбасу вареную, консервы мясные, овощные для детского питания, яйца куриные, сахар-песок, соль, картофель, капусту свежую, яблоки. Максимальные - на сыры.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет.

По данным областного мониторинга цен на нефтепродукты за период с 1 по 8 декабря оптовые цены на бензин уменьшились на 2,5%, на дизельное топливо увеличились - на 5%, розничные цены на дизельное топливо увеличились на 2%, на бензин существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область (по состоянию на 6 декабря) занимала 4-е место по бензину автомобильному (48,70 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (50,06 руб./л).

## В Калужской области прошел праздничный концерт в рамках фестиваля «Мы - россияне»

10 декабря в новом здании средней общеобразовательной школы № 45 им. Маршала Советского Союза Г.К. Жукова состоялся гала-концерт, приуроченный к празднованию Дня Конституции Российской Федерации.

Учащиеся разных национальностей представили зрителям литературно-музыкальную композицию «Мы - россияне». В числе приглашенных - министр внутренней политики и массовых коммуникаций области Олег Калугин.

Мероприятие проводилось в рамках фестиваля «Мы - россияне» государственной программы Калужской области «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие в Калужской области». Цель фестиваля - приобщить проживающих в нашем регионе представителей разных национальностей к историческому наследию и культурным ценностям России.

Обращаясь к ребятам, Олег Калугин подчеркнул: «Вы посетили места силы Калужской области... Это было успешно и дружно».

Завершился фестиваль 11 декабря. В этот день школьники побывали в филиале Музея Победы «Музей Г.К. Жукова» в Стрелковке и военно-историческом центре «Маршал Победы Георгий Константинович Жуков», расположенном в Калуге.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

## Событие

## Мы - граждане России

10 декабря юноши и девушки Спас-Деменского района, достигшие 14-летнего возраста, получили главный документ гражданина Российской Федерации - российский паспорт.

Мероприятие проходило в торжественной обстановке в зале районной администрации в рамках всероссийской гражданско-патриотической акции «Мы - граждане России!». Акция приурочена к Дню Конституции Российской Федерации. Ее цель - популяризация государственных символов среди молодежи, формирование у нее уважительного отношения к основному документу гражданина России.

Паспорта вручала ведущий специалист - эксперт отдела по вопросам миграции МО МВД России «Кировский» Юлия Ганцевич. Она подарила

ребятам еще и красные книжечки - Конституцию Российской Федерации и пояснила, что это основной закон нашей страны, принятый всенародным голосованием. Он заложил основы демократического государства, признал высшей ценностью права и свободы человека.

Поздравляя школьников, получивших паспорта, заместитель главы администрации района Дмитрий Крисаненков отметил особую значимость этого события в их жизни. Он выразил надежду на то, что новый статус окажет влияние на воспитание самостоятельности, принципиальности, ответственности. Дмитрий Александрович пожелал ребятам любить свою малую родину и страну в целом, благополучия и новых достижений.

К поздравлениям присоединилась заведующая отделом

образования администрации МР Ольга Новикова. Она подчеркнула, что самый главный документ накладывает на гражданина большую ответственность, открывает новые перспективы и возможности. Ольга Александровна пожелала учащимся крепкого здоровья, удачи в личной жизни, хорошей учебы, успехов во всех добрых начинаниях.

В этот торжественный день ребятам вручили памятные подарки и книги «От волости Демена». Их подготовили районная администрация, местное отделение Партии «Единая Россия» и территориальная избирательная комиссия.

С этого момента у школьников закончилась пора детства и началась подготовка к полноценному вступлению во взрослую жизнь. В добрый путь, ребята!



## Акция «Триколор»

Несмотря на морозную погоду, добрые улыбки прохожих согревали молодежь, проводившую на улицах Спас-Деменска акцию «Триколор», посвященную Дню Конституции РФ.

Они благодарили молодых людей, беря на память ленточку триколора.

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото автора.

## Акции

## Память о героях священна

8 декабря в Спас-Деменском районе прошла акция «Улицы героев», приуроченная к празднованию Дня Героев Отечества в РФ. Ее провели Молодежный Совет и молодоговардейцы.

В рамках акции волонтеры вышли на улицы города, названные в честь Героев Советского Союза. Они раздали жителям листовки в виде солдатских писем-треугольников, рассказывающих о герое, в честь которого названа улица, а также о его подвиге.

Каждый день мы проходим по улицам и переулкам нашего города, где знаком каждый дом, каждый поворот, и не всегда задумываемся, почему так называется та или иная улица.

В Спас-Деменске есть улица Соловьева, названная в честь Героя Советского Союза Михаила Соловьева. Он родился в 1917 году в деревне Служа Спас-Деменского района. В октябре 1943 года стрелковая рота 10-го воздушно-десантного гвардейского стрелкового полка 3-й воздушно-десантной гвардейской дивизии получила приказ выбить немцев из деревни Меднин. Бой длился три с половиной часа. Соловьев уничтожил огнем автомата двадцать солдат и офицеров противника. А 7 октября 1943 года командир Соловьев снова повел бойцов в бой. Он уничтожил одиннадцать солдат противника. В этом бою он погиб.

На городском кладбище Спас-Деменска в тиши высоких берез есть скромная могила. В ней покоится прах ученого с мировым

именем, профессора Леонида Кулика. Двадцать довоенных лет он отдал на разгадку Тунгусского метеорита. В возрасте 58 лет добровольцем ушел на фронт в народное ополчение.

Осенью 1941 года раненого, без сознания его схватили гитлеровцы и отправили в концлагерь Спас-Деменска, где он заболел тифом и умер. В честь профессора Л. А. Кулика названа улица Куликовская.

Улица Трегубова названа в честь бывшего командира Косеватовского партизанского отряда Степана Владимировича Трегубова. Он был одним из руководителей партизанского движения. Немцы расстреляли его в Поповском лесу в декабре 1942 года.

В сентябре 1999 года одной из улиц Спас-Деменска присвоено имя Филиппа Васильевича Аксенова, о чем свидетельству-

ет памятная доска. Филипп Васильевич Аксенов родился в 1902 году в деревне В. Слобода Снопотской волости Брянской губернии.

С первых дней оккупации местные жители стали организовывать партизанские группы, они объединялись в отряды. Одним из них стал Косеватовский отряд под командованием Филиппа Аксенова. Он действовал на территориях

Куйбышевского, Кировского, Рославльского, Спас-Деменского районов.

К зиме 1942 года отряд вырос в крупное боевое соединение «Председатель» - так по-доброму запросто называли партизаны своего командира. В отряде находилась семья Аксенова и все родственники - от мала до велика. Они достойно защищали Родину, наравне с другими бойцами участвовали в проведении сложных операций. Председатель был человеком народной мудрости, знал жизнь, умел найти выход из трудного положения.

В августе 1942 года Филипп Васильевич был назначен председателем Темкинского райисполкома, а затем после ранения в августе 1943 года - председателем Спас-Деменского райисполкома. Он руководил восстановлением народного хозяйства, разрушенного войной.

Герои Советского Союза были не только в военное время, но и в мирное. Две улицы в Спас-Деменске названы в честь летчиков-космонавтов - Гагарина и Комарова.

Люди хранят память о своих героях. Она не угасает со сменой поколений, ведь мы - наследники Победы, родились и живем под мирным небом. Герои, отдавшие жизнь за Родину, всегда с нами - в наших сердцах, в наших делах. Память о них священна.

Монументы, обелиски, памятные доски - это не только духовная дань памяти погибшим героям. Это призыв к ныне живущим быть достойными героев Отечества.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.



# Человек и Закон

## Полиция предупреждает об ответственности за распространение фейковой информации, связанной с новой коронавирусной инфекцией

За период распространения новой коронавирусной инфекции в ряде субъектов Российской Федерации в ходе мониторинга СМИ и сети Интернет выявлялись факты распространения недостоверной общественно значимой информации о COVID-19.

В отношении правонарушителей возбуждались дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 9 статьи 13.15 КоАП РФ «Распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, создавшее угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия лица, распространяющего информацию, не одержат уголовно наказуемого деяния».

Сотрудники рекомендуют гражданам ориентироваться только на официальные источники информации.

Пресс-служба МО МВД России «Кировский».

## МО МВД России «Кировский» напоминает о преимуществах пользования Порталом государственных услуг

МО МВД России «Кировский» напоминает, что гражданину для получения государственной услуги от МВД России требуется предъявить минимальное количество документов как правило имеющихся у него на руках. Большая часть сведений и документов запрашивается через систему межведомственного электронного взаимодействия в федеральных органах исполнительной власти, где она имеется.

Граждане, имеющие доступ к сети Интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на Едином портале государственных и муниципальных услуг, вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

**Преимущества пользования Порталом государственных услуг (www.gosuslugi.ru):**

- сокращаются сроки предоставления услуг;
- снижаются коррупционные риски;
- снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг.

## Внимание, розыск!



МО МВД России Кировский разыскивается **Белова Александра Андреевна**, 21.12.2005 г.р., проживающая по адресу: Калужская область, Кировский район, п. С. Нагорное, которая 17.11.2021 года сбежала из дома и до настоящего времени не вернулась.

**Приметы:** на вид 15-16 лет, среднего телосложения, рост 165 см, лицо овальное, глаза серого цвета, губы средней толщины, уши прилегающие, нос прямой, волосы (темного цвета) ниже плеч. Была одета предположительно: джинсы черного цвета, на ногах кроссовки белого цвета, футболка белого цвета.

Если кто-то обладает какой-либо информацией, просим сообщить в наш адрес: Калужская область, г. Киров, ул. Пролетарская, д. 16, МО МВД России «Кировский» или по тел. 02, 8(484-56) 5-97-39.

# Виды мошенничества с банковскими картами



Банковская карта является чуть ли не универсальным средством в финансовом мире - на нее перечисляют заработную плату, выдают кредиты, ею рассчитываются в точках продаж и интернете.

Если кому-то понадобились деньги на другом конце земли - их тоже можно перечислить при помощи карты. Одновременно растет и число преступлений, связанных с хищениями денежных средств с пластика. Большая их часть происходит из-за невнимательности и чрезмерного доверия владельцев кредиток. Существует много способов похищения денег с карточек, рассмотрим которые стоит подробнее.

## Через мобильный банк

Устанавливая сторонние приложения из интернета, для работы с которыми нужна привязка карточки, следует быть очень внимательным. Дело в том, что создатели программы специально заражают ее вирусом, который, проникая в смартфон, начинает работать на мошенников. Он заменяет окно мобильного банкинга фишинговым, то есть поддельным, а владелец телефона вводит туда свои данные, ничего не подозревая. Вирус отправляет их аферистам, которые затем незаконно получают доступ к карточному счету клиента. Кроме этого, программа может получать доступ к смс-оповещениям клиента при работе в программе. С их помощью воры под видом владельца дебетовой карты могут войти в банкинг и совершать кражу денег. Клиент может ничего не подозревать, так как вирусы блокируют сообщения о снятии наличных и переводе денег, которые должны поступать на телефон.

Избегать попадания трояна в телефон просто - необходимо устанавливать лишь лицензионные программы (в том числе и антивирусы) и регулярно проверять счет.

## По телефону

Если к телефонному номеру была привязана банковская карточка, мошенник может воспользоваться и этой ситуацией. При краже/утере телефона или сим-карты преступники получают доступ в интернет-банкинг и спокойно переводят все деньги с кредитки. Кроме этого злоумышленники могут взломать сайт мобильного оператора. После этого они устанавливают переадресацию всех смс-сообщений пользователя и используют их для доступа к мобильному или интернет-банкингу.

Так, потеряв бдительность 60-летняя жительница города Кирова пострадала от действий мошенников. На телефон потерпевшей позвонил неизвестный мужчина и, представившись работником службы безопасности кредитно-финансовой организации, сообщил, что третье лицо от ее имени совершает действия по оформлению кредита. Лжепредставитель банка перенаправил звонок другому оператору. Неизвестный сообщил, что кредит на сумму 460 тысяч рублей уже оформлен на женщину и предложил для погашения суммы кредитования перевести деньги на специальный безопасный счет. Такой суммы у потерпевшей не оказалось и она обратилась в кредитно-финансовую организацию с целью получения кредита. Получив деньги на банковскую карту, женщина обновила их и перевела через банкомат на счет, указанный мошенниками. Женщина знала о способах мошенничества, однако доверилась звонившему.

Следователи МО МВД России «Кировский» возбудили уголовное дело, предусмотренное частью 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации.

## Виды афер и махинаций с платежными картами - как распознать обман и не стать жертвой мошенников СМС мошенничество

Владельцу кредитки приходит сообщение на сотовый, что карта заблокирована. Для ее разблокировки предлагается сделать обратный звонок оператору финансового учреждения по указанному в смс номеру. При телефонном звонке мошенник представляется сотрудником банка-эмитента кредитки и просит дать секретную информацию: номер с пластика, кодовое слово и цифры пин-кода, якобы необходимые для разблокировки. При помощи этих данных аферисту не составит труда воспользоваться денежными суммами с карточного счета.

## Через интернет

Покупка товаров через интернет очень популярна, поскольку помогает существенно сэкономить. Мошенники могут перехватывать данные прямо во время проведения оплаты, а потом применять реквизиты банковской карточки для дальнейшего вывода денег. Избежать это можно, следуя простым правилам:

- не делать покупки на большие суммы через всемирную паутину;
- использовать для оплаты виртуальную карту;
- установить лимит по разовой оплате;
- использовать для совершения покупок только проверенные сайты;
- подключить услугу Secure Code.

## Кража пластиковой карты

Мошенничество с банковскими картами путем воровства кредитки - дело распространенное. Если такое обнаружено, необходимо срочно связаться с оператором и заблокировать карту или сделать это самостоятельно через мобильное или интернет-приложение. Это крайне важно, когда пластик имеет лишь магнитную полосу. Снять деньги без пин-кода с него не представляется возможным, однако расплачиваться в магазине не составит труда. Карточками с чипом или с бесконтактной оплатой воспользоваться сложнее, потому что для любых операций понадобится ввести номер секретного пароля.

## При платежах по терминалу

При покупках в магазине стоит внимательно следить за кассирами, которые берут пластик в свои руки для оплаты по терминалу. Если сотрудник магазина проводит банковскую карточку два раза по терминалу, то в первый раз он делает это, чтобы списать деньги, а второй - для снятия информации с пластика, чтобы потом увести деньги. Кроме этого, он может запомнить cvv код и данных на лицевой стороне, при помощи которых легко проводить покупки в интернете.

## Как мошенники снимают деньги с банковской карты

Снять деньги при помощи самого хозяина кредитки элементарно. Для этого используются известные способы.

Первый из них - мошенничество с банковскими картами путем заклеивания скотчем той части банкомата, откуда подаются деньги. Клиент вставляет карту, вводит пин-код, слышит счетчик банкомата, а деньги не получает, поскольку устройство выдачи денег не открывается.

Во втором случае аферисты изготавливают специальное устройство из фотопленки, которое вставляется в картоприемник - банкомат принимает кредитку, выдает деньги, а карточку не возвращает.

# Все о чае и чайной культуре. Сегодня отмечается международный день чая

Началась история чая в Древнем Китае более 5 тысячелетий назад. Мудрый правитель Шэнь-Нун, уже в то время понимал, что от сырой воды можно заразиться болезнями, и потому приказывал кипятить воду, прежде чем пить ее. Во время одного из привалов слуги, как всегда, поставили воду на огонь, чтобы вскипятить ее и сделать пригодной для питья. Пока вода кипятилась, в нее случайно упали листья с расположенного рядом кустарника, и вода приобрела коричневый оттенок. Этот кустарник был чайным кустом, но еще никто не знал, что благодаря завариванию этих листьев можно получить вкусный и полезный напиток. Император попробовал полученный напиток, впоследствии назвав его приятным и освежающим. Так появился чай.

Среди богатых людей высшего сословия чай стал неким знаком хорошего вкуса и достатка: его было принято дарить на праздники (это считалось очень ценным подарком), а также стали устраивать китайские чайные церемонии во время домашних обедов, на приемах, встречах, и скоро о нем узнали в Японии, где чаепитие приобрело форму искусства.

Для приготовления чая-напитка необходима предварительная обработка чайных листьев. Что касается напитков из цветочных, травяных и фруктовых

сборов (например, липовый чай, иван-чай и чай каркаде), то в строгом смысле слова чаем их называть не стоит, это уже скорее будет чайный напиток или коктель.

На сегодняшний день мировое производство чая составляет более 4 миллионов тонн в год, из которых 1,7 миллиона производят Китай. На втором месте Индия - 900 тысяч тонн в год. Однако Китай большую часть чая выпивает сам, а Индия - экспортирует. По 300-350 тонн поставляют Шри-Ланка и Кения. Также достаточно важное место на мировом рынке чая занимает Япония.

**Вид чая зависит от нескольких критериев:** способа и времени сбора, условий произрастания и хранения, способа обработки. Теоретически чайное сырье с одного куста либо дерева можно обработать разными способами и получить как черный, так зеленый и белый чай.

Кроме того, у каждого хозяйства есть чай разного качества. После обработки все сырье сортируют и делят на несколько групп в порядке увеличения объема: отборный чай, который наиболее ровно прошел весь процесс приготовления и является самым вкусным, чай высокого качества, чай среднего качества и ломаное сырье. Самые ценные чаи можно найти в Китае, Японии и на Тайване. Также встречаются дорогие об-



разцы индийского и цейлонского чаев.

**Сегодня в чайной культуре можно наблюдать сразу несколько одновременно развивающихся трендов. Во-первых, тренд на выдержанные чаи (например, улун, черные и белые чаи).** Появление данной тенденции обусловлено не только желанием сохранить сырье дольше, чем на один сезон, но и очень удачными урожаями, когда чая слишком много. Кроме того, с выдержкой чай приобретает дополнительный вкус, а значит, и ценность.

Во-вторых, сейчас появляются новые подходы к приготовле-

нию чая, которые позволяют более тонко раскрывать его ароматику. Например, бытует мнение, что предел аромата для черного чая - ароматизатор бергамота, тогда как существуют черные чаи, которые обладают яркими цитрусовыми, айвовыми и даже цветочными тонами - без добавления ароматизаторов.

Еще одно интересное явление последних лет - появление все большего количества красных сортов из листьев, собранных с традиционно улунских разновидностей куста, а также из известных своими пуэрами чайных рощ и садов.

## Поздравляем!

Дорогую жену, невестку  
Ольгу Рашитовну  
ЕФРЕМЕНКОВУ  
с юбилеем!  
Поздравить рады  
с юбилеем,  
Здоровья, счастья  
пожелать,  
С улыбкой, добрым  
настроением  
Свой путь по жизни  
продолжать.  
Пусть каждый твой  
обычный день  
В прекрасный праздник  
превратится,  
И никогда печали тень  
В твоих глазах  
не отразится.  
Родные.



## ВНИМАНИЕ, РАБОТА!

Почтовому отделению  
Спас-Деменск **требуется**  
почтальон. Оклад - 13500  
руб. плюс доплаты, тел.  
2-24-63.

\*\*\*

Редакции газеты  
«Новая жизнь» **требу-**  
ется корреспондент,  
тел. 2-15-30.

**ПРОДАЕТСЯ**  
двухкомнатная квартира  
с удобствами,  
тел. 8-910-600-48-68.

**АВТОВЫКУП**  
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.  
Отечественные, иномарки,  
битые, не на ходу.  
**Срочно. Дорого. Эвакуа-**  
**тор.**



Помощь при подборе авто.  
Тел. 8-920-873-05-17.

## Подписка 2022

Уважаемые подписчики и читатели районной  
газеты «Новая жизнь»!

Осталось всего 10 дней до окончания подписки  
на I полугодие 2022 года.

Многие из вас еще не сделали ее.

Не откладывайте оформление подписки,  
сделайте ее прямо сегодня.

Доставка газет почтальонами адресатам  
гарантирована на всех участках города.

**Подписная цена в редакции  
(без доставки):**

на 6 месяцев - 240 руб.,  
на 3 месяца - 120 руб.,  
на 1 месяц - 40 руб.



На этот период устанавливается следующая цена на подписку районной газеты «Новая жизнь» на I полугодие 2022 года:

на 6 месяцев - 439 руб. 26 коп.;  
на 3 месяца - 219 руб. 63 коп.;  
на 1 месяц - 73 руб. 21 коп.

Для инвалидов и участников ВОВ  
на 6 месяцев - 421 руб. 26 коп.;  
на 3 месяца - 210 руб. 63 коп.;  
на 1 месяц - 70 руб. 21 коп.

Спешите  
сделать подписку по более низкой ЦЕНЕ!

ПОЧТА РОССИИ

pochta.ru

**Скидки до 30%**  
на подписку с 6 по 16 декабря



В отделении  
почтовой связи



На сайте  
podписка.pochta.ru



В мобильном  
приложении



Выбирайте из более  
чем 5900 газет и журналов



## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая  
организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и  
администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением  
Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать  
с точкой зрения авторов публикуемых материалов.  
Письма, рукописи, фотографии и рисунки  
не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических  
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaia@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640,  
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblzd@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.  
Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 13.12.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на  
коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных  
текстов несет рекламодатель.